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ВСТУП 

Актуальність теми. Цифровізація – це ефективний, сучасний прийом 

розвитку та відновлення туризму, що є одним з найприбутковіших галузей 

економіки, збільшення валютних надходжень та швидкий розвиток, які 

впливають на різні сектори економіки, сприяючи формуванню туристичного 

бізнесу. Туристична діяльність в Україні сприяє розвитку територій, що 

мають рекреаційні ресурси, але не мають перспектив для промислового 

розвитку. Завдяки розвитку туризму підвищується рівень життя населення, 

розвиваються інформаційні та інші технології, сфера розваг, громадське 

харчування ,транспорт. Одночасно це забезпечує збереження та відновлення 

історичних, архітектурних і культурних пам'яток. 

Туризм є важливою частиною економіки багатьох країн. Завдяки 

розвитку інформаційних технологій, мобільних додатків та Інтернету 

змінюються методи планування, організації та проведення подорожей. 

Цифрові платформи пропонують туристам нові можливості для пошуку 

інформації, бронювання послуг і взаємодії з іншими мандрівниками. Крім 

того, сучасні технології, такі як віртуальна та доповнена реальність, 

створюють нові формати туристичних продуктів. Тому тема дослідження 

цифрового туризму є актуальною та потребує подальшого дослідження. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Багато наукових праць 

видатних зарубіжних та вітчизняних вчених присвячені дослідженню 

цифровізації економіки, зокрема туризму. Важливе значення мають численні 

публікації, на тему цифровізації туризму, таких науковців як Делейчук В., 

Дєєва Н., Марусей Т., Ящишина І., Негропонте Н., Карчева Г., Веретюк С., 

Крупський О., Горбенко В., Кіяновська Н., Зінюк М., Головчук Ю., Худоба 

О., Боднар Р., Кирилюк І., Калініченко С., Грібіник А., Аврята А., Куйбіда В., 

Куруджи Ю., Холодний Г., Холодна Ю., Сизон О., Самойлович А. В цих 

публікаціях розглянуто теоретичні засади та цифрового туризму, розвиток та 

проблеми цифровізації, пріоритетні напрями розвитку цифрового туризму та 

інше. 
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Мета дослідження – аналіз цифрового туризму, виявлення основних 

тенденцій та викликів, розробка рекомендацій щодо подальшого розвитку та 

впровадженя цифрових технологій у туристичну галузь.  

Для досягнення поставленої мети були сформульовані та вирішені такі 

завдання:  

‒ розкрити теоретичні аспекти цифрової трансформації в економіці; 

‒ розглянути поняття цифрових технологій в сфері туризму та їх види; 

‒ дати оцінку показників цифрових перетворень в бізнесі; 

‒ проаналізувати цифрову трансформацію індустрії туризму; 

‒ описати інновації туристичних підприємств в умовах цифровізації та 

цифровий маркетинг в розвитку туристичної сфери; 

‒ дослідити проблеми та перспективи розвитку цифрового туризму; 

‒ визначити та обґрунтувати пріоритетні напрями розвитку цифрового 

туризму. 

Предмет дослідження є теоретичні засади використання цифрових 

технологій в туризмі.  

Об’єкт дослідження – процес цифровізації туризму. 

Методи дослідження. Для написання цієї роботи були використані 

наступні методи дослідження:  

̵ узагальнення та систематизації (визначили терміни для формування 

висновків даного дослідження); 

̵ індукції (дозволило розбити процес цифровізації на різні аспекти, 

оцінити та вивчити їх); 

̵ метод групування та класифікації (при розгляді цифрових інноваційних 

технологій для розвитку туристичної інфраструктури та цифрових 

інноваційних технологій удосконалення сфери туризму); 

̵ системний метод (для оцінювання індексу цифрової трансформації 

регіонів України); 

̵ графічний та табличний (для наочного представлення статистичних 

даних, візуалізації теоретичних і практичних аспектів). 
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Інформаційною базою дослідження були наукові праці вітчизняних та 

зарубіжних вчених за темою дослідження; законодавчі та нормативно-

правові акти щодо цифрової трансформації економіки; дані Державної 

служби статистики України. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у комплексному 

дослідженні проблем та перспектив розвитку цифрового туризму, реалізації 

Smart-туризму на світовому рівні та в Україні, впровадженні віртуального 

туризму як інструменту цифровізації. 

Практичне значення отриманих результатів. У дипломній роботі 

сформульовано теоретичні положення та обґрунтовано практичні 

рекомендації, що спрямовані на впровадженні пріоритетних напрямів 

розвитку цифрового туризму.  

Апробація результатів дослідження. Дослідження розкриті у 

авторській науковій публікації: Олійник К. Цифровізація туристичного 

бізнесу як інструмент розвитку в сучасних умовах. Збірник матеріалів за 

результатами IX науково-практичної конференції студентів та молодих 

вчених «Сталий розвиток України: проблеми і перспективи». Відповідальний 

редактор – Боднарчук Т.Л., м. Кам‘янець-Подільський: Видавець Ковальчук 

О.В., 2023. С. 102-105. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 3 

розділів, кожен з яких містить по 3 підрозділа, висновку, списку 

використаних джерел і додатків. Загальний обсяг 80 сторінок. В роботі 

міститься: 9 рисунків, 8 таблиць та 2 додатки. Кількість використаних 

джерел: 74. 
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ВИСНОВОК 

 У даній роботі підсумовано теоретичні засади використання цифрових 

технологій в туризмі, цифровізацію туризму: від трансформацій до інновацій 

і цифровий туризм: впровадження пріоритетних напрямів розвитку. 

В ході проведення даного дослідження було досягнуто мету та виконано 

ряд завдань. Завдяки цьому можна сформувати наступний перелік висновків: 

1. Розглянувши дослідження авторів, ми дійшли висновків, що цифрова 

економіка – це економіка «цифрового суспільства», де найбільшу цінність 

мають віртуальні, а не матеріальні активи, що знаходять своє відображення у 

розвитку та впровадженню інновацій у сфері інформаційно-

телекомунікаційних технологій задля забезпечення подальшого економічного 

зростання, безпеки та підвищення конкурентоспроможності суб’єктів 

економічної діяльності в довгостроковій перспективі. У світі складається 

нова реальність, яка вимагає запуску механізму діджитал-трансформації 

економіки та побудови цифрової економіки. Це передбачає: переоцінювання 

існуючих та визначення нових міжнародних конкурентних переваг економіки 

для забезпечення конкурентоспроможності України; обґрунтування 

механізмів стійкого внутрішнього розвитку та формування нових сфер 

економічної діяльності через інформаційно-комунікаційні технології, 

інновації; перегляд національного законодавства для адаптації до діджитал-

трансформації, що створює нові можливості для людського капіталу, 

інновацій та цифрових індустрій; визначення нових пріоритетів державних 

стратегій для переходу до високопродуктивної, інтелектуальної та 

конкурентоспроможної економіки, що забезпечує сучасні та комфортні 

умови життя для населення. 

2. Лідери світової економіки розглядають цифрові технології як 

ключовий напрямок для інноваційного розвитку виробничо-економічних 

систем на різних рівнях, і як інструмент для забезпечення конкурентних 

переваг у довгостроковій перспективі. У наукових джерелах термін «цифрові 

технології» означає технології, які використовують дискретні смуги 
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аналогових рівнів замість безперервного спектра. Часто вони вважаються 

синонімами термінів «інформаційно-комунікаційні технології» або 

«інформаційні технології». Цифрові технології включають технічні засоби, 

де інформація зберігається і передається дискретними смугами аналогових 

рівнів. Вони є системи взаємопов’язаних засобів для збору, обробки, 

зберігання і поширення інформації цифровим методом. Таким чином, 

цифрові технології можуть підвищити ефективність публічного управління. 

Цифрові технології, такі як роботизація, штучний інтелект, великі дані, 

блокчейн важливі для розвитку сучасного туризму. Вони сприяють 

створенню унікальних туристичних послуг і формуванню нових споживчих 

цінностей. Мобільні технології, голосовий контроль, технології 

розпізнавання обличчя і ІоТ також використовуються для покращення 

туристичного досвіду. 

3. Підприємство має можливість вимірювати ефективність зусиль, 

спрямованих на реалізацію цифрової трансформації свого корпоративного 

управління, це є однією з найважливіших можливостей, яку слід розвивати 

при плануванні будь-якої ініціативи щодо цифрових змін. Існує багато 

способів оцінити прогрес та ефективність трансформаційних змін. 

Насамперед слід виділити п’ять важливих показників ефективності цифрової 

трансформації в бізнес середовищі: кількість користувачів відносно кількості 

придбаних ліцензій ПЗ, аналіз широти та обмежень зручності використання, 

кількість процесів, що виконуються на новому програмному забезпеченні, 

аналіз показників продуктивності, кількість нових доходів, пов’язаних із 

цифровими інвестиціями. 

4. Цифровізація національної економіки є ключовим фактором для 

підвищення конкурентоспроможності регіонів та країни в цілому. Сучасні 

інноваційні підходи та загальносвітові тенденції стимулюють активізацію 

процесів цифровізації. З огляду на значні втрати від російського вторгнення, 

процеси відновлення мають орієнтуватися на цифрові технології, які 

сприятимуть створенні зон високого економічного розвитку. Цифровізація є 
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основою для стимулювання точок зростання та сталого розвитку, інтегруючи 

економічні, соціальні та екологічні аспекти. Важливість цифрової 

трансформації підкреслюється значними прогнозованими зростаннями у 

сферах онлайн-бронювання та штучного інтелекту, що підтверджують 

життєздатність та провідні позиції цифрових підприємств у світі. 

5. Інновації стають важливим фактором для розвитку туристичних 

підприємств в умовах глобальної цифровізації. Серед інноваційних 

технологій для розвитку туристичної інфраструктури можна виділити 

безпілотні автобуси, використання водневого палива, дороги з сонячними 

батареями, Google-Мобіль, корабель для космічних подорожей, швидкі 

рухомі туристичні маршрути, розумні номери в готелях, інтерактивні 

туристичні карти, застосування дронів для зйомки відео з висоти, розумні 

браслети, використання віртуальної реальності для екскурсій. Крім цього, до 

цифрових інноваційних технологій для удосконалення сфери туризму можна 

віднести оптичні датчики для поїздок, чат-боти, стимулятор просторового 

контексту cycleSpace, Bestmile, FairticAQ, а також AR- та VR-технології. 

Подібні цифрові маркетингові та рекламні платформи можуть значно 

підвищити привабливість туристичного потенціалу України для міжнародної 

аудиторії. 

6. Хоч і діджиталізація ставить перед індустрією туризму виклики, 

перспективні напрями цифрової трансформації обіцяють більш інклюзивне, 

ефективне та спрямоване на клієнта майбутнє галузі. Цифрова трансформація 

вимагає постійної адаптації та інновації у зв’язку з появою нових технологій і 

зміною очікувань клієнтів. Цифровізація туристичної індустрії відкриває 

багато можливостей, але також створює значні виклики, які потрібно 

вирішувати шляхом розробки продуманих стратегії і технологій. Проблеми з 

конфіденційністю та безпекою даних, цифровою нерівністю, недоліками 

технологічної інфраструктури, можливої дегуманізації послуг, залежністю 

від онлайн відгуків, надмірним туризмом та постійною еволюцією очікувань 

клієнтів підкреслюють складність управління цифрової трансформації в цій 
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сфері. Незважаючи на ці виклики, існують перспективи їх рішення. 

Покращені заходи кібербезпеки, державно-приватні партнерства, регулярне 

навчання персоналу, гібридні моделі обслуговування, використання 

штучного інтелекту та машинного навчання, формулювання чіткої 

нормативної бази, залучення громадськості та значні інвестиції в цифрову 

інфраструктуру — все це може вирішити наявні проблеми. Ці підходи мають 

бути адаптовані до конкретних обставин підприємства і дестинацій, 

забезпечуючи узгодженість з цілями сталого розвитку та покращення досвіду 

туризму. 

7. Розвиток сучасних технологій та цифровізації на сьогоднішній день 

перетворили туризм на одну з найбільш динамічних та інноваційних галузей 

економіки. Цифрові технології перепрофілювали туристичні послуги та 

змінили спосіб, яким ми плануємо і відвідуємо подорожі. Пріоритетними 

напрямами розвитку цифрового туризму є: 

Смарт-туризм - це концепція, що базується на використанні 

інтелектуальних технологій для створення більш інклюзивного, ефективного 

та спрямованого на клієнта середовища для туристів та всіх учасників 

туристичного ринку. Цей підхід поєднує в собі використання інтернету 

речей, штучного інтелекту, віртуальної та доповненої реальності, аналізу 

даних та інших інноваційних технологій для створення нових туристичних 

продуктів та покращення якості вже існуючих. У світі смарт-туризм вже став 

реальністю, що приносить позитивні зміни. Такі технології, як GPS 

моніторинг громадського та комунального транспорту, електронні квитки, 

онлайн бронювання та інші, роблять подорожі більш зручними та 

доступними для туристів. Однак, в Україні цей процес лише починається, і 

хоча деякі елементи смарт-туризму вже впроваджуються, мова поки йде про 

окремі ізольовані ініціативи, а не про комплексний підхід.  

Віртуальні екскурсії — це ще один аспект цифрової трансформації у 

сфері туризму. Це інтерактивні візуальні подорожі, які можна здійснювати не 

виходячи з дому. Вони можуть бути особливо корисними для тих, хто не 
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може або не хоче подорожувати фізично, або для тих, хто хоче перед 

поїздкою попередньо ознайомитись з об’єктом. Віртуальні екскурсії є 

потужним інструментом для реклами музеїв, міст та інших туристичних 

атракцій, а також можуть значно розширити аудиторію для туристичних 

послуг.  

Україна також не залишається осторонь цих технологічних трендів. 

Наприклад, портал Discover.ua та марафон віртуальних екскурсій «Кам’янець 

Live» свідчить про зростаючий інтерес до цифрових технологій у сфері 

українського туризму. Віртуальний туризм стає все більш популярним, 

оскільки він дозволяє подорожувати та відкривати нові місця не виходячи з 

дому, що особливо актуально у сучасних умовах. 
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